Ulohy

1 O jistém problému minimalnim

Problém. V Absurdistane je n miest, ktoré by sme v ramci industria-
lizacie cheeli prepojit elektrickou siefou. Absurdistan si mozeme predstavit
ako euklidovski rovinu a jeho mestd ako body v tejto rovine. Elektrickd siet
mé pozostavat z niekolkych tsekov elektrického vedenia, ktoré si mozeme
predstavit ako usecky. Tieto useky musia prepdjat vsetky mestd, teda me-
dzi kazdymi dvoma mestami mus{ byt mozné ”prejst” po elektrickom vedeni.
Nasim cielom je, samozrejme, navrhnit funként elektrickd siet tak, aby mali
useky elektrického vedenia v sticte ¢o najmensiu dizku. Pozor, tseky elek-
trického vedenia nemusia nutne zaéinat a konéif iba v mestach.
Niekedy sa teda moze oplatit, aby sa viacero tsekov vedenia stretlo v jed-
nom bode niekde uprostred puste.

Obr. 1: Vlavo: instancia problému. V strede: pripustné riesenie. Vpravo: iné
pripustné riesenie.

Vasa tloha, ¢ast a) Navrhnite efektivny algoritmus, ktory optimélne riesi
obmedzenti verziu nasho problému, v ktorej mozeme pouzivat iba tiseky ve-
denia zacinajice aj konciace v mestach.

Vasa tloha, ¢ast b) Dokdzte, 7Ze vas algoritmus z ¢asti a) je 2-aproximaény
pre plnd verziu nasho problému.

2 Obdizniky

Problém. V rovinejen obdlznikov so stranami rovnobeznymi so suradnicovymi
osami. Vsetky obdlzniky maju vysku 1 (Sirky moézu mat rozne).
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Hovorime, ze dva obdiZniky sa prekryvaju, ak ma ich prienik nenulovy
obsah (t.j. dotyk rohom alebo stranou este nepovazujeme za prekryvanie).
Chceme vybrat podmnozinu obdlznlkov v ktorej sa ziadne dva obdlzmky
neprekryvaju a ktorej obdlznlky maji v sucte ¢o najvacsi obsah.
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Obr. 2: Vlavo: instancia problému. Vpravo: priklad pripustného riesenia.

Vasa dloha. Navrhnite 2-aproximacny algoritmus pre vyssie uvedeny problém.
V4s algoritmus teda musi v polynomiilnom ¢ase najst neprekryvajicu sa
podmnozinu obdlznikov zo vstupu, ktorej obsah je aspon polovica optimalneho
rieSenia.



